
VERBALE N. 2 (del 04/01/2021) 

L'anno 2021 il giorno 04 del mese di gennaio alle ore 09.00 nei locali della Direzione Didattica 
"F.S. Cavallari" si riunisce il Consiglio di Circolo per discutere i seguenti punti aii'O.d.g. : 

l. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Aggiornamento e approvazione RAV; 

3. Aggiornamento e approvazone PdM; 

4. Approvazione criteri generali di valutazione per la scuola primaria (O.M del 4 dicembre 

2020); 

S. Aggiornamento e approvazione PTOF; 
6. Comunicazioni; 

Sono presenti alla riunione: per la componente genitori le sigg. Perez P., Giglio L., Salamone 

D., Napoli A., Lo Verso A.M; Ribaudo L. e Ribaudo F.; per la componente docenti sono presenti le 
ins.ti: Arato D., Russo G., Sorce G., Lenzi V., Mortillaro F., Gagliano R. e Villari M. L.; risulta presente 

per la componente A.T.A. il sig. Giuliano e la sig.ra Spataro . Risultano assenti giustificati: per la 
componente docente Fernandez E. P. Per la componente dei genitori risulta assente la sig.ra Caso E. 

Presiede la seduta il DS; funge da segretario l' ins.te Sorce G. e, constato il numero legale 

per la validità dell'adunanza, si dichiara aperta la seduta. 

1 • punto aii'O.d.g.: Il DS apre la seduta, si procede con la lettura del verbale della seduta 

precedente con successiva approvazione. 

r punto aii'O.d.g.: Il DS presenta il RAV, che è parte integrante del PTOF. Sono stati previsti i 

PIA {Piani Integrazione Apprendimento) per le classi quarte che inizieranno a gennaio in orario 
pomeridiano. Per quanto riguarda la scuola dell'infanzia è previsto un percorso di alfabetizzazione 
linguistica per gli alunni di 5 anni che si iscriveranno alla scuola primaria presso il nostro istituto. 

Sempre ne mese di gennaio prenderà avvio il corso di formazione "Progettare per competenze nella 

scuola del l ciclo", inserito nella piattaforma SOFIA e tenuta dalla DS prof. ssa Maniscalco. Il Consiglio 

di Circolo approva all'unanimità con ~deliber~ n•4. 
r punto aii'O.d.g.: Il DS presenta il PdM, che è un percorso di pianificazione e sviluppo di 

azioni che prende le mosse dalle priorità indicate dal RAV. Il PdM si pone lo scopo di: migliorare i 
risultati INVALSI in lingua italiana; ridurre la varianza tra le classi; monitorare gli esiti in uscita; 
mantenere le relazioni con le famiglie. Il Consiglio di Circolo approva all'unanimità con delibera n•s. 

4• punto aii'O.d.g.: Il DS espone i nuovi criteri generali di valutazione per la scuola primaria 

introdotti dalla O. M del 4 dicembre 2020. Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n•6. 

s• punto aii'O.d.g.: Il DS espone per linee generali il PTOF, che è il documento programmatico 

e informativo più importane della scuola. Il Consiglio approva all'unanimità con delibera n~7 , 

6° punto aii'O.d.g.: Il DS espone al Consiglio i progetti inseriti nel PTOF. La componente dei 
genitori chiede al DS di poter realizzare foto e video durante lo svolgimento dei progetti da poter 
condividere. Si propone di realizzare dei cortometraggi da pubblicare sul sito della scuola. Si 
provvederà a seguito di consulenza con DPO a formulare delle autorizzazioni ad hoc per la diffusione 

delle immagini. 



Esaurita la trattazione dei punti posti all' O.d.g. la seduta è sciolta alle ore 10:50. 

Il SEGRETARIO 
INS. SORCE GAETANA 

Il PRESIDENTE 
SIG. NAPOLI ANNA 


